

g. Gozzani-a predstojništvo podpeške podružnice in učini vse, kar treba, da podružnica po družbinih pravilih si izvoli predstojnika; — podružnicam vinorejskih naših krajev se razpošljejo programi in oglasnice za vinsko razstavo, ki ima letos v jeseni biti na Dunaji; — načrt odbornika gosp. Vičelj-a o novem razpisu državnih premij za marljivo nasadbo gozdnega drevja in napravo živih plotov se odobri; — vodstvu ljudskih šol na Premu, v Velesovem, v Št. Jurji pri Kranji in v Šmarji in pa gosp. župniku na Selih pri Šumbregu se za darila šolski mladini, ki je posebno marljivo lovila škodljive metulje in hrošče, dovoli po 10 gold.

— (*Družba zdravnikov*) je zborovala 30. dne u. m. Med drugim je bil zboru predložen dopis župana ljubljanskega, v katerem se družba prosi, naj namesti dr. Eisl-a in dr. Valente, ki sta se odpovedala ljubljanskemu zdravstvenemu svetu, voli dva druga zdravnika. Dr. Valenta poprime besedo in izstop svoj in izstop svojega tovariša dr. Eisl-a opravičujevaje povdarja, da zdravstvena komisija more le tedaj glavnemu mestu na korist delovati, ako je stalna komisija. Po govoru dr. Valente razlaga dr. Keesbacher zgodovino navedenega zdravstvenega sveta bolj na drobno, rekši, da je v seji mestnega odbora 19. dne u. m. padel predlog o stalnem zdravstvenem svetu, ker je po predlogu odbornika Dežmana 12 odbornikov glasovalo zoper stalnost zdravstvenega sveta in le tudi 12 za-nj; zdaj je menda nálog zdravniški družbi, da izreče, da ne bode izmed sebe nobenih delegatov poslala več v zdravstveni svet, dokler mestni odbor stoji na stališči 19. junija. — Dr. Karol Bleiweis pritrdi govoru dr. Keesbacherjevemu in nasvetuje sledečo resolucijo: „Gledé na to, da je tukajšnji mestni zastop s svojim sklepom kazal, da ne ceni očitne koristi stalnega zdravstvenega sveta, ki se hoče brez sebičnosti žrtovati zdravstvenemu blagru našega mesta, zato objavlja skupščina zdravniške družbe, da postopanje svojih delegatov popolnem odobruje, da v tacih razmerah noče na novo več voliti in se v obče nobenih mestnih zdravstvenih komisij tako dolgo ne udeležiti, dokler se ne kaže, da ima mestni odbor drugačno in boljše misel o zdravstvenem svetu, kakor dozdej.“ Ta sklep je bil enoglasno sprejet z dostavkom, da se objavi mestnemu magistratu.

— „Das befreite Bosnien. Dem Volke erzählt von P. v. Radics“ se zove nova nemška knjiga, posvečena vojskovodji baronu Josipu Filipoviću, ki je ravnokar na svitlo prišla, okinčana s sliko Sarajeva, glavnega mesta Bosne, in sliko Mostara, glavnega mesta Hercegovine, — z dvema slikama, ki kažete obraze Bošnjakov in Hercegovcev in nošnjo njihovo, — s podobo princa Evgena, ki je leta 1697. v Bosni Turke pobijal, — s podobo Lavdona, ki je leta 1788. isto ponovil, — s podobo Filipovića, ki je leta 1878. Turkom vzel Bosno in Hercegovino, — s podobami fzm. vojvode Virtemberškega, fml. grofa Szaparya in fml. Jovanovića, ki so bili zapovedniki posameznim vojskinim oddelkom, — s sliko boja pri Žepčah in pri Sarajevu, ki se je 19. avgusta končal s tem, da je naša armada vzela Sarajevo. — Kakor so lične slike, tako zanimiv je zgodovinski popis vsega, kar slike kažejo, kateremu na čelu stoji popis dežele Bosne in Hercegovine in pa prebivalcev njenih. Ker je znano, da pl. Radics, kar pripoveduje, mikavno pripoveduje, ni treba še posebno povdarjati, da tudi s to knjigo, ki nam živo pred oči stavi „osvojenost Bosno“, bode jako zadovoljen vsak čitatelj, kogar zanimajo „Land und Leute“ Bosne in Herce-

govine, ki bi ji nemčurji in magjaroni raji v žlici vode potopili, da ne bi pomnožili slovanstva v Avstriji. — Založil je knjigo, kateri cena je le 80 kr. knjigar Karol Prohaska v Tešenu.

— (*Veselica v Šiški*), ki jo je napravila ondašnja čitalnica v nedeljo popoldne na slavo blagoslovljenja nove zastave, se mora po pravici imenovati velika narodna veselica, kajti zbralo se je na tisuče ljudstva. Vršilo se je vse v najlepšem redu; gosp. Klun, državni poslanec okolice ljubljanske, je v lepem govoru razložil pomen zastave in dolžnosti rodoljubja. Mi pa vrlemu odboru čitalničnemu izrekamo javno zahvalo, da tako iskreno dela na probujo narodne zavesti.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Nj. veličanstvo cesar se pričakuje vsak čas iz toplic Iškkih. Ministerstvo čaka samo na ta čas, da izroči cesarju odpoved in da grof Taaffe dobi nalog sestaviti novo ministerstvo. „Politiki“ se z Dunaja piše, da so ustavoverci polni strahú, da pride zopet grof Hohenwart na krmilo in če tudi bo grof Taaffe ministerstva predsednik, bo vendar glava ministerstvu Hohenwart; zato „Pester Lloyd“ piše: „Grof Taaffe le konje vprega, kučiral bo pa Hohenwart.“ Al kaj sledí iz teh čenč, kakor to, da ustavoverci čutijo, da je grof Hohenwart edini mož, ki je v stanu po ustavovercih zavožení državni voz zopet iz blata potegniti.

Ker menda ni dvombe, da večina prihodnjega državnega zbora bode konservativna in tudi Čehi pridejo v zbor, zato gotovo dobimo ministerstvo, ki bode ustavovercem trn v peti.

Pri volitvah so padli ministri Glaser, Chlumecy, Horst in Stremayr, za katerega je po Štajarskem celó beračiti šel ces. namestnik baron Kübeck! Nadejati se je, da prekucneni ministri ne bodo želeli več ministri biti; ali bi de Pretis in grof Mansfeld, ki sta bila v velikem posestvu na Českem za poslanca voljena, se vsedla zopet na ministerski stol, ako se jima ponudi, ni znano. Držal se bo ministerskega stola kakor smola Stremayr, liberalec in sovražnik slovanstva.

Moravsko. — V velikem posestvu je izvoljeno 9 samo konservativnih poslancev; dobili so po 75 in 74 glasov; vsi ustavoverci so propadli dobivši le po 66 glasov. Taka zmaga je velika zmaga — kar na enkrat veliki razloček 18 glasov v državnem zboru! Slava takim velikim posestnikom!

Iz Trsta. — Gosp. Nabergoj je zopet izvoljen za državnega poslanca in to z ogromnim številom glasov: 1572 proti Lahu Mauronerju, ki jih je dobil 313.

Iz Celovca. — Koroške volitve so bile za nas zopet nesrečne. Prof. Einspieler je propadel s 104 glasi proti 117, toraj le za 13 resp. 7 glasov, — dekan Nestepa s 40 glasi proti 76. — Krivo tega je kakor povsod tako tudi tukaj napačna volilna postava, ki se mora predelati, in pa — premalo volilnega gibanja.

Iz Gorice. — „Irredentarji“ so poparjeni, padel je njih kandidat Vicentini in izvoljen je dr. Pajer.

Iz Dalmacije. — Iz Zadra 8. jul. — Včeraj smo doživeli črno izdajstvo. Obrovaški in Kistanski Srbi, združeni z lahoni, so glasovali za lahona Ivanića proti dr. Klaiću. In zakaj? — zato, ker je Klaić v delegaciji avstrijski branil okupacijo Bosne in Hercegovine!! Dalje so bili izvoljeni narodnjaki Pavlinović, knez Pučić, dr. Bulat in dr. Monti. — V Kotoru je izvoljen Gj. Vojnović.